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Exercice 1 : (Bac 2020)

Les deux suites (un) et (vn) sont définies par{
un+1 = 3αun + (1 − 3α)vn

u0 = −1

{
vn+1 = 3αvn + (1 − 3α)un

v0 = 3 (1)

Siot la suite (wn)n définie par wn = vn − un, n ∈N.

1. Calculer w0 et w1 en fonction de α.

2. Montrez que (wn)n est géométrique.

3. Donnez la forme de wn en fonction de n et α, et donnez la valeur de α pour lim
n→+∞

wn = 0

Exercice 2 :

Donner la forme générale de la solution de l’équation aux différences suivant

xn+1 = a(n)xn, xn0 = x0, n ≥ n0 ≥ 0, (2)

où a(n) , 0, et a(n) est un fonction réel définie surN0.

Application : Trouvez les solutions des équations aux différences suivants :

(a) xn+1 − 3nxn = 0, x0 = c.

(b) xn+1 −
n

n+1xn = 0, n ≥ 1, x1 = c.

Exercice 3 :

Donner la forme générale de la solution de l’équation aux différences suivant

yn+1 = a(n)yn + 1(n), yn0 = y0, n ≥ n0 ≥ 0, (3)

où a(n) , 0, et a(n) et 1(n) sont deux fonctions réels définies surN0.

Application : Trouvez les solutions des équations aux différences suivants :

(c) xn+1 = 2xn + 3n, x(1) = 0.5.

(b) xn+1 = (n + 1)xn + 2n(n + 1)!, x(0) = 1.
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Exercice 4 : (Examen 2023)

Soit {Jn}n≥0 la suite de Jacobsthal définie par

Jn+2 = Jn+1 + 2Jn, J0 = 0, J1 = 1.

1. Donner la forme de la solution (Formule de Benet) de la suite de Jacobsthal.

2. Montrer que

Jn−1Jn+1 − J2
n = −(−2)n, ∀n ≥ 2. (L’identité de Cassini) (4)

Jn+rJn+1 − Jn+r+1Jn = (−2)nJr, ∀n, r ≥ 1. (L’identité d’Ocagne) (5)

Exercice 5 : (Interrogation 2022)

Résoudre les équations aux différences suivantes

xn+1 −
n

n + 1
xn =

1
n
, x1 = 2. (6)

xn+2 − 6xn+1 + 9xn = enlo1(3)n3 + 3nn. (7)


